
SOLUZIONI PROVA  SCRITTA N.1   (Allegato N.1) 

1. Quale tra i seguenti segni non è comunemente associato alla malattia di Parkinson? 

a. Difficoltà di fonazione 

b. Difficoltà di deglutizione 

c. Scialorrea 

d. Afasia 

 

2. Il nervo radiale innerva? 

a. Flessori radiali del carpo 

b. Flessori ulnari del carpo 

c. L’estensore ulnare del carpo 

d. I lombricali 

 

3. L’angolo di Cobb misura: 

a. L’entità della traslazione anteriore della tibia nelle lesioni dell’anca 

b. Lo stato di maturazione dello scheletro 

c. L’entità dello scivolamento di una spondilolistesi 

d. L’entità di una curva scoliotica 

 

4. Il Piano Sanitario Nazionale: 

a. Ha durata annuale ed è adottato con Decreto del Presidente della Repubblica 

b. Ha durata biennale ed è adottato del Presidente del Consiglio dei Ministri 

c. Ha durata biennale o triennale ed è adottato della Conferenza Stato-Regioni 

d. Ha durata triennale ed è adottato dal Governo 

 

5. La flessione massima in un paziente operato di protesi dell’anca è pari a: 

a. 80° 

b. 90° 

c. 100° 

d. 110° 

 

6. Un paziente emiplegico che presenti la cosiddetta “sindrome della spinta”: 

a. Tende a spingere verso il lato leso in tutte le posizioni 

b. Tende a spingere verso il lato sano in tutte le posizioni 

c. È con ogni probabilità un emiplegico sinistro 

d. Si oppone alla correzione che porterebbe il carico verso la linea mediana 

 

7. Cosa valuta il test di Jobe? 

a. Sottospinato 

b. Sovraspinoso 

c. Piccolo rotondo 

d. Sottoscapolare 

 

  



8. A cosa serve il bendaggio del moncone? 

a. Prevenire danni da decubito 

b. Rimodellamento del moncone ai fini delle protesizzazione 

c. Favorire una stimolazione sensitiva 

d. Prevenire l’insorgenza dell’arto fantasma 

 

9. La broncopneumopatia cronica ostruttiva (BPCO): 

a. È un restringimento (ostruzione) persistente delle vie aeree dell’albero bronchiale 

b. È causata da un’infiammazione cronica delle vie aeree e del parenchima polmonare 

c. Ha un decorso lento, progressivo, irreversibile 

d. Tutte le precedenti alternative sono corrette 

 

10. Il pisiforme è un osso: 

a. Del tarso 

b. Del gomito 

c. Del carpo 

d. Del cranio 

 

11. Quanti sono i nuclei della base: 

a. 4 

b. 2 

c. 3 

d. 5 

 

12. L’Oswestry Disabilily Index cosa indaga: 

a. Come la lombalgia influisce sui diversi aspetti della vita quotidiana 

b. Come la cervicalgia influisce sui diversi aspetti della vita quotidiana 

c. Come la fibromialgia influisce sui diversi aspetti della vita quotidiana 

d. Nessuna delle precedenti 

 

13. Per effetto del riflesso tonico asimmetrico del collo: 

a. La testa è ruotata verso il lato plegico indipendentemente dalla posizione degli arti 

b. La testa del paziente è ruotata verso il lato sano, indipendentemente dalla posizione degli arti 

c. Il tono estensorio aumenta negli arti verso cui è rivolto il viso 

d. Il tono flessorio aumenta negli arti verso cui è rivolto il viso 

 

14. Un paziente enfisematoso presenta: 

a. Iperdiafania dell’immagine rx 

b. Appiattimento degli emidiaframmi 

c. Colorito spento e cute sottile 

d. Iperdiafania dell’immagine rx del polmone e appiattimento degli emidiaframmi 

  



 

15. La scala Tinetti analizza: 

a. Il rischio di caduta 

b. L’andatura e l’equilibrio 

c. L’equilibrio 

d. L’andatura 

 

16. La Sclerosi Laterale Amiotrofica è: 

a. Una patologia infiammatoria demielinizzante 

b. Una patologia degenerativa del sistema nervoso periferico 

c. Una malattia degenerativa cerebellare 

d. Una malattia degenerativa che colpisce il 1° e 2° motoneurone 

 

17. Quando un neonato ha integrato le competenze per l’attraversamento della linea mediana cosa è pronto 

a fare? 

a. A mettersi quadrupede 

b. A flettersi per afferrarsi i piedi 

c. A ruotare verso il lato 

d. A coordinare vista e manipolazione 

 

18. Il tronco encefalico è costituito da: 

a. Bulbo, talamo e mesencefalo 

b. Talamo, ipotalamo ed epitalamo 

c. Ponte, talamo e mesencefalo 

d. Ponte, bulbo e mesencefalo 

 

19. Cosa succede se un paziente ha un tono muscolare elevato e si siede in carrozzina? 

a. Tenderà a sedersi sul sacro 

b. Tenderà a ruotare le anche verso un lato 

c. Tenderà ad addurre le anche 

d. Tutte le situazioni descritte sopra 

 

20. Il muscolo piccolo rotondo è innervato da:  

a. Nervo ascellare 

b. Nervo accessorio spinale 

c. Muscolocutaneo 

d. Toracico lungo 

 

21. La PEG è: 

a. Una modalità di eseguire la ventilazione artificiale 

b. Una sonda nasogastrica 

c. Una procedura di alimentazione endoscopica 

d. Un esame strumentale di carattere diagnostico 

  



22. La sindrome da eminegligenza spaziale unilaterale 

a. Viene anche chiamata eminattenzione spaziale o sindrome neglect 

b. È difficoltà ad esplorare lo spazio controlaterale alla lesione cerebrale 

c. Non presenta lesione alle vie ottiche, ma lesione di aree corticali di ordine superiore 

d. Tutte le risposte precedenti sono corrette 

 

23. La “mano ad artiglio” è una lesione: 

a. Del nervo radiale 

b. Del nervo mediano 

c. Del nervo ulnare 

d. Del nervo ascellare 

 

24. Nel trattamento conservativo della sindrome del tunnel carpale, il polso vien posizionato in estensione 

pari a circa: 

a. 0° 

b. 20° 

c. 30° 

d. 40° 

 

25. Il PPRI (Proposta di Percorso Riabilitativo Individuale) 

a. Riporta tutte le informazioni sul progetto riabilitativo 

b. È valido solo all’interno dell’Azienda Sanitaria che lo propone 

c. Non si usa per i pazienti con trauma cranico 

d. Si usa solo per i pazienti ambulatoriali 

 

26. Nella valutazione isocinetica occorre:  

a. Non esprimere il massimo sforzo 

b. Effettuare delle sedute di potenziamento 

c. Effettuare delle ripetizioni di apprendimento 

d. Non conoscere il movimento da effettuare 

 

27. Quali tra i seguenti recettori non fanno parte dei propriocettori articolari:  

a. Terminazioni di Ruffini 

b. Le terminazioni libere 

c. Gli organi tendinei del Golgi 

d. I corpuscoli di Pacini 

 

28. Cosa sono le red flags in fisioterapia:  

a. Segni e sintomi che indicano un approccio medico urgente 

b. Segni e sintomi che fanno sospettare al fisioterapista che esista una eziopatogenesi alla base del 

disturbo al di fuori del proprio scopo di pratica 

c. Segni e sintomi che inducono il fisioterapista ad approcciare il paziente con estrema urgenza  

d. Segni e sintomi che la patologia è grave 

  



 

29. La frattura di Colles è:  

a. La frattura dello scafoide 

b. La frattura dell’estremità distale dell’ulna 

c. La frattura dell’estremità distale del radio 

d. La frattura del polso 

 

30. L’Ilizarov è un fissatore esterno di tipo:  

a. Monoassiale 

b. Circolare 

c. Ibrido 

d. Articolare 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


